

现代装备与新能源合作馆亮点纷呈

将集中亮相,展示最新成果。

作为本届中国—东北亚博览会的主题馆,现代装备与新能源合作馆(9号馆)总展览面积1.8万平方米,分为东北亚国家形象、新能源、装备制造、吉林现代装备四大展区。具体呈现出以下特点:

国家形象展示丰满。东北亚六国集体精彩亮相,各国家馆在设计上体现鲜明特色,在展示方法上充分采用图文、视频、实物、模型、场景、互动等手段,在内容上全面展示国家形象、经济社会发展

情况、优势产业与重点项目和文旅风貌等,展品丰富多样,展示立体多元,观展体验多维。

新能源明星企业璀璨。氢能、风能、太阳能明星企业同台竞技,制能、储能、用能领军企业一体争辉。

装备制造彰显科技风范。人工智能平台,新能源的高端智能轿跑,轨道交通设备,制氢整流电源,高端通信芯片,都彰显着我国作为科技大国和制造强国的实力与风范。

吉林省展区展示高端科技。本次单独设

立的吉林现代装备展区,有包括中国一汽、长光卫星、中车长客等10余户我省高端装备制造行业的代表企业参展,所展示的装备制造技术在行业内代表了国内先进水平。同时,部分具有国内领先水平的新能源科技企业也将参展。

目前,现代装备与新能源合作馆的招展工作已全部结束,正在进行特装搭建筹备与展品运输等相关工作。届时,现代装备与新能源合作馆将为各界客商呈现一场现代装备与新能源尖端技术的视觉盛宴。



本报(记者曲镜涛)记者从第十四届中国—东北亚博览会秘书处获悉,本届展会突出生态能源与绿色发展,突出数字引领与智慧赋能,来自国内外的67户现代装备与新能源企业

舒兰市政府办公室综合二科科长张郅昭确认因公牺牲

本报8月10日讯(记者李婷 张添奥)记者今天晚上从舒兰市抗洪抢险指挥部获悉:此前在抢险救灾中遇险失联的舒兰市人民政

府办公室综合二科科长、四级主任科员张郅昭,于8月10日下午被找到,已无生命体征,因公牺牲。

8月3日,张郅昭闻令而动、主动请缨、冲锋一线,前往舒兰市开原镇青松林场组织解救被洪水围困群众时,突遇特大山洪,遇险

失联。经过7天的搜救,8月10日下午,在舒兰市开原镇八里村八里桥附近发现了他的遗体。他35岁的生命永远定格在了抢险救灾一线。

8月9日,中共吉林省委、吉林省人民政府授予张郅昭等4名同志“吉林楷模”荣誉称号并在全省开展学习活动;中共吉林省委授予张郅昭同志“吉林省优秀共产党员”称号,并记个人一等功。

“7月中旬我们就开展过防汛演练,这次不到两个小时就把村民全部安全撤离……”汛情险情发生以来,对舒兰市平安镇房身村党支部书记孙亚林来说,经历了无数个人生的“第一次”。

8月8日中午,记者走进房身村村委会时,孙亚林正一个人在办公室吃泡面。“房屋受损的先安排到村里空闲的房子里住吧。”“我找钩机师傅,让他早点来干活。”……吃泡面的工夫,孙亚林一直在接电话。

放下筷子,他开上车又赶往两公里外的小更屯河堤抢险现场。

孙亚林拿起铁锹,和几名村民一起,配合钩机干活。他一边干活一边告诉记者,房身村有细鳞河、霍伦河流过,所以年年都做防汛准备。“但是这场大雨,我还真是第一次遇到。”他说,全村河堤冲毁了20多处。现在,大多数河堤暂时不具备修复条件,小更屯的河堤位置非常重要,必须赶紧抢修。

和孙亚林一起干活的小更屯村民姚凤林说:“这几天可把孙书记累坏了,就说3号那天,白天雨还没停,孙书记就带着村里的党员和志愿者开始抢修冲坏的河堤。他身上绑了一根绳子,率先跳

榆树开展水源消毒保障群众安全用水

本报(记者孟凡明)本轮汛情,榆树市延河乡各村均不同程度受灾,约200名村民全部转移到榆树市泗河镇。为了让村民们回家后能正常生活,有安全的饮用水,榆树市疾控中心到延河乡为水源消毒。

8月9日下午,榆树市疾控中心的工作人员来到延河乡延河村,检查村内末端水源的水质,并进行消毒。

“我们把集中供水的供水井管网和设备进行彻底冲洗之后,在保障能够正常供水条件之前,对出厂水进行检测,对局部的末梢

水进行检测。检测结果合格之后才能保障百姓的用水安全。”榆树市疾病预防控制中心主任平丽春介绍。

末梢水指的是村民家中的水,出厂水则来自各村的供水点。在村民家中,工作人员采水取样进行检测,随后使用消毒片进行消毒。离开村民家,工作人员前往龙和村供水点进行消毒,同样进行水样提取、消毒。此外,榆树市疾控中心还负责到榆树市现有的11个安置点进行健康宣传,对乡镇卫生院进行业务指导,

保障安置点的环境卫生,同时加紧水质检测与消毒,让村民们能早日回到家中正常生活。

平丽春介绍,8月1日接到暴雨预警当天,榆树市疾病预防控制中心就已经形成应急小分队,轮守值班。成立8支队伍,分到8个不同乡镇,进行相关的防疫工作。截至目前,榆树市疾控中心已消杀技术指导点位20个、垃圾处理技术指导点位22个、水质检测点位16个,在受灾群众中未发现有人感染传染病。



舒兰针对洪水过境村屯开展新一轮消杀,确保不留死角、不留隐患。

本报记者 张野 摄

水里。”

孙亚林接住话说:“我是村书记,我不上谁上啊!”

8月3日凌晨,房身村开始下大雨,一直到天黑也没停。孙亚林说:“当天晚上,我们接到通知,要求转移群众。我们从晚上7点开始转移群众,不到两个小时,615人全部转移到安置点,没有落下一个人。”

洪水漫过,小更屯到房身村村委的一段道路被冲毁。孙亚林说:“我们转移时,这段路还没被冲毁,4日早上两三点就冲毁了。5日水退,转移的村民都回来了。我们赶紧协调舒兰市交通局,利用一天时间,把这段路垫平了。”

一汽调派18辆卡车满载救援物资驰援舒兰

本报8月10日讯(记者华泰泰)今天,中国一汽调派18辆解放卡车满载救援物资,从长春市出发驰援舒兰市洪涝灾区。

据了解,本次中国一汽驰援舒兰市的捐赠

物资包括床(3000张)、床垫(800张)、被子(3371条)、帐篷(700顶)、消毒片(7400袋)等10个品类。

自灾情发生以来,中国一汽携旗下各品

牌,持续投入救灾支援及相关服务工作。一汽红旗快速响应,及时出台专项关怀政策,为受灾用户车辆提供全时救援、免费车辆检测等服务。一汽解放为参加抗洪抢险和灾后重

建的车辆提供全天候免费救援、免费上门服务、免费检测、免工时费维修、全天候代用车等服务,对受损车辆给予高额置换补贴。一汽奔腾向受灾用户车辆提供免费检测、免费洗车、维保优惠、车辆消毒、高效理赔等服务。一汽-大众为受灾地区“水淹车”用户提供专项关怀,包括置换可享高额补贴、加急维修工时费补贴、维修期间交通补贴和备件急速供应等服务。

我省多所高校为受灾地区学生发放临时困难补助

本报(记者张鹤)连日来,受台风、暴雨等极端天气影响,国内多地出现洪涝和地质灾害。针对汛情,我省多所高校积极为受灾学生纾困解难。

来自河北省邢台市的长春理工大学刘同学接到了学校打来的电话,辅导员老师仔细询问了他家中的受灾情况,以及还有哪些需要帮助的地方。目前,他和家人都没有危险,但家

中玉米地都被水淹了。于是,在和家人商量后,他希望能向学校申请临时困难补助。

了解到情况后,辅导员老师迅速将他的信息报给学校的学生资助管理中心,没过几天,他就收到了1000元的临时困难补助。“能在第一时间收到来自学校的慰问和帮助,真的特别感动。”刘同学激动地说。

不仅是长春理工大学,自汛情发生以来,

吉林大学、长春中医药大学、吉林农业大学、长春大学等我省多所高校都在第一时间发布消息。各学校、各学院组织辅导员、班团组织和学生骨干等,对学生受灾情况进行摸排,确保一个不漏。

“无论是因为疾病、灾难、意外事故还是其他突发事件导致经济困难,请第一时间与辅导员老师联系,申请学校临时困难补助,学

校将根据具体情况提供必要的帮助和支持。”对需要经济帮扶的受灾学生,各高校纷纷启动了临时困难补助申请工作,开通补助快速发放通道,争取做到“核准一例,资助一例”,确保资助资金及时到位,帮助学生和其所在家庭渡过难关。

为加强精准资助受灾学生,各高校还重点对全日制本专科在籍在读学生,特别是国家政策重点保障学生和认定的家庭经济困难学生进行了情况摸排。此外,对于暑期因台风、洪涝等自然灾害导致家庭经济困难的2023级本科新生,高校也纷纷开通了专项资助通道,帮助学生们在开学后享受到国家助学金等政策支持。

我省表彰促进就业创业工作先进集体和先进个人

本报讯(记者万双)近年来,全省深入贯彻落实习近平总书记关于促进就业创业工作系列重要讲话精神,坚持就业优先战略和积极就业政策,推动实现更加充分、更高质量的就业。全省各级人力资源社会保障等部门以及广大干部、职工充分发挥积极性、主动性、创造性,攻坚克难,真抓实干,为推动吉林振兴发展,促进社会和谐稳定,作出了重大贡献。

为表彰先进,激发干劲,体现对就业创业工作的高度重视和对广大农民工的亲切关怀,促进就业创业工作再上新台阶,省政府决定,授予长春市就业局等100个集体“吉林省促进就业创业工作先进集体”称号,颁发奖牌;授予李泽宇等200名个人“吉林省促进就业创业工作先进个人”称号,颁发奖励证书和奖金。并鼓励受表彰的单位和个人珍惜荣誉,踔厉奋发,笃行不怠,勇创佳绩。各地各单位和广大干部职工将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,以受表彰的先进集体和先进个人为榜样,开拓创新,担当作为,进一步推动全省促进就业创业工作创新发展,奋力开创工作新局面,为全面建设社会主义现代化新吉林作出新的更大贡献。

电视连续剧《冰雪尖刀连》今起在央视一套黄金档播出

本报(苏金禄 记者金泽文)国家广播电视总局纪念抗美援朝胜利70周年重点剧目、24集电视连续剧《冰雪尖刀连》(曾用名《冬与狮》)将于8月11日晚在央视一套黄金档播出。

该剧以1950年长津湖战役为背景展开,展现中国人民志愿军在异常艰苦的环境下浴血奋战,以钢铁般的战斗意志,经受住了战场上血与火的酷烈考验。面对武装到牙齿的敌人,他们用坚如磐石的信仰,以“钢少气多”力克“钢多气少”,拼来了山河无恙、家国安宁。

由兰晓龙、陈琼琼编剧,高希希执导,杜淳、王子奇领衔主演的《冰雪尖刀连》,绝大部分场景特别是全部战斗场景都在白山市拍摄。1月4日在白山市江源区仙人谷景区开机,历经80余天的紧张拍摄,于3月26日完成外景拍摄。拍摄期间,先后在浑江区、江源区、临江市等地取景,拍摄内容涉及山地、森林、道路、河道、桥梁等,充分展示了长白山生态影视资源的独特魅力。

该剧的摄制得到了省委宣传部和白山市委、市政府的高度重视。白山市委宣传部专门组建协拍工作专班,在各地和相关单位的大力支持和配合下,共同克服了天气寒冷、交通不便等各种困难,圆满完成了拍摄工作。为充分体现吉林元素,电视剧将由白山市旅游投资开发有限公司为联合出品人、长影集团为监制人,白山市委宣传部、长影集团为联合摄制单位。

近年来,白山市不断推动长白山生态影视产业发展。制定出台《长白山生态影视产业发展规划》,把长白山打造成全国著名取景地。聚焦“五个一工程”等全国性文艺奖项,出台支持影视产业发展优惠政策,引入、孵化更多文艺创作精品。大力推进抗美援朝影视基地、海湾EOD影视版块等一批项目,服务影视精品创作,撬动文旅产业融合发展。立足资源禀赋和文化底蕴,全力打造最佳影视服务软环境,持续吸引知名导演和投资方,以优质的服务推动文艺工作高质量发展。

吉林好人 引领风尚 培育和践行社会主义核心价值观

“吉林好人标兵”赵红英: 培训家政技能 帮助妇女就业

本报记者 袁松年

今年58岁的赵红英,是双辽市金万佳职业培训学校校长,是一位热衷于家政服务的领路人,带动妇女就业的女强人。14年来,支撑赵红英的信念只有一个,帮助生活困难的妇女实现就业。

2009年,赵红英发现身边很多姐妹找不到合适工作,经过调查,她发现这类人群文化底子薄、没有专业技能。而家政服务门槛低,也是未来家庭所需,更是妇女就业的好方向。她决定开一家家政服务公司搞培训,帮助这些没有工作的姐妹们就业,自此她走上了家政服务培训之路,一干就是14年。

时间一长,赵红英发现,参加培训的很多学员都来自偏远农村。为方便妇女参加学习,她设立移动课堂,亲自到各个乡镇村屯进行免费培训,把知识、技能送到家门口。赵红英说:“这是一件很有意义的事,不但能让很多农村妇女就业,靠自己的技能养家糊口。同时,如果让更多人掌握育婴师知识,就会有更多人科学育儿,照顾好一个宝宝,幸福一个家庭。”

在家政服务培训后,学员的难点就是上岗到客户家工作。赵红英为减轻学员压力,每天晚上都要在群里跟新学员沟通,了解学员情况,解决学员上岗前存在的一系列问题。

学员吴晓红在福建做月嫂,家里两个上学的孩子由年迈的母亲照料。赵红英为减轻吴晓红的压力和牵挂,帮助她解决了后顾之忧。如今吴晓红的两个孩子都上了大学,她的工作也很出色,现在年薪20万元左右。在培训学校,像吴晓红这样得到赵红英帮助的学员数不胜数。每年春节,学校都举办老学员回家过年活动,学员们都亲切地喊赵红英为“老师妈妈”。

赵红英告诉记者,培训学校成立以来,共招收培训学员4万余人,安置3万余人次在全国大中城市就业。双辽月嫂品牌在北京、上海、福建、沈阳、长春等地有较大影响力,学员人均月薪7000元,最高月薪达3.6万元。